

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 178 (4746) 26 ОКТЯБРЯ 1941 г. Воскресенье. Цена 15 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

### Утреннее сообщение 23 октября

В течение ночи на 23 октября наши войска вели бой на всем фронте.

\*\*\*

В результате бомбардировки и штурмовых действий одна наша авиачаста за 14-18 октября уничтожила 108 танков противника, 180 автомашин с пехотой и боеприпасами, 6 бензонасосов, около 50 мотоциклов, несколько орудий и 2 батареи зенитной артиллерии.

\*\*\*

За 20 дней боевых действий летчики подразделений тт. Комарова, Равнина и Зайцева, действующих на Юго-Западном направлении фронта, уничтожили 56 фашистских самолетов, более 150 танков, свыше 700 автомашин, 54 танкетки, 15 бронемашин, 33 орудия, 18 зенитно-пулеметных установок, более 2 батальонов пехоты противника и 6 взводов конницы.

\*\*\*

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, захватила 85 мотоциклов противника, 12 автомашин, из них 2 штабных машины с документами, 400 велосипедов, 6 противотанковых орудий, 10 пулеметов, 5 минометов, большое количество винтовок, боеприпасов и обмундирования.

\*\*\*

Большую отвагу в боях проявляют связисты. Отделение младшего сержанта Солдатова, несмотря на пулеметный обстрел

вражеских самолетов, восстановил телефонную связь, разрушенную авиабомбой. Связисты Солдатов и Панчук, будучи ранеными, продолжали работу по восстановлению связи, пока не выполнили боевого задания.

\*\*\*

Каждый день германские оккупационные власти во Франции объявляют о новых смертных приговорах за антигерманские выступления. За последние 3 дня в Париже было казнено 84 француза. На состоявшемся 18 октября заседании суда слушалось дело молодого учителя из Сен-Дени Жиро, обвиняемого «в подстрекательстве учеников к антигерманским выступлениям». Когда суд объявил обвиняемому смертный приговор, Жиро воскликнул: «Вы хотите вселить в сердца французов ужас, но порождаете ярость. Скоро вам будет конец, проклятые бош!» Эти слова Жиро были распространены антифашистами в виде листовок и расклеены на стенах домов.

Особенную ярость оккупантов вызвало убийство в Нанте немецкого генерала Гольца. Германские власти в Париже приказали казнить 50 французов в качестве репрессивной меры за убийство Гольца. Немцы угрожают, что если, к 23 октября убитый генерал не будет обнаружен, оккупационные власти прикажут казнить еще 50 заложников.



На снимке: Группа командиров Красной Армии, коим за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героев Советского Союза. Слова справа — майор И. А. Кадученко, лейтенант А. В. Рыжиков, младший лейтенант А. М. Лукьянов, капитан В. И. Малеев и старший лейтенант П. А. Маргуца. Фото (ТАСС).

## Ознаменуем XXIV годовщину Октября новыми производственными достижениями

### Поддержать инициативу коксохимиков

Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Эта великая годовщина в нынешнем году отмечается в условиях Отечественной войны, когда грозная опасность нависла над нашей родиной. Красная Армия, весь наш народ ведет смертный бой с фашистскими бандами, в результате которого восторжествует наша победа над обнаглевшим врагом. Но для этого нужно еще упорнее работать, всеми силами помогать фронту. Учитывая эти суровые условия, коллектив передового предприятия в городе — коксохимики проявили инициативу, решив объявить дни Великой годовщины Октября рабочими днями. Долг каждого трудящегося города — поддержать инициативу коксохимиков.

### Дни праздника — считать рабочими

На собрании торговых работников Кемеровоторга 24 октября было заслушано сообщение секретаря партбюро тов. Холодова о подготовке и проведении празднования XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Коллектив Кемеровоторга, учитывая, что страна наша переживает тяжелые дни войны, требующей полной мобилизации сил,

### Горняки работают с подъемом

Широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование на шахте «Пионер». Все участки соревнуются за высокую добычу угля, за то, чтобы новыми производственными победами встретить великий праздник Октября. Первое место в соревновании заняли участки № 3 (начальник тов. Макарян) и № 4 (начальник тов. Сатин). За 24 дня участок № 4 перевыполнил свое задание и сверх плана дал свыше трехсот тонн угля. Еще больше сверхпланового угля дал участок № 3. За две декады октября комбинатская бригада тов. Дожаева (участок № 4) давала систематически по полторы нормы в смену. Бригада тов. Головасова в составе десяти человек (третий участок) больше чем в полтора раза выполнила задание. Отлично работает крепильщик тов. Гожелев. Он за две декады октября дал 285 процентов выполнения плана, крепильщик тов. Иванов — 190 процентов. Месячный план к 23 октября горняки шахты «Пионер» выполнили.

С. БАЛОБАНОВ, секретарь партбюро шахты «Пионер».

### Боевые дела железнодорожников

Боевыми делами встречают железнодорожники Кемеровской железной дороги XXIV годовщину Октября. Развернув предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив дороги взял обязательство построить вне рабочего времени вытяжную тупик. Постройка этого тупика имеет большое значение. Имея вытяжную тупик, станция сможет сократить простои вагонов — в одно и то же время принимать, отправлять и формировать поезда. Кроме того, наличие вытяжного тупика обеспечит безопасность маневровой работы и движения поездов по путям станции. В воскресенье 12 октября на

строительство тупика вышло около ста транспортников. Были здесь паровозники, станционные работники, сотрудники управления дороги и другие. Работы велись и в течение всей недели. Каждый член коллектива обязался отдавать по два часа своего времени после работы на строительство тупика. Больше половины земляных работ уже выполнено. Строительство тупика должно быть закончено к 1 ноября и можно не сомневаться в том, что транспортники Кеждорда свое обязательство с честью выполнят. Все деньги, заработанные на строительстве вытяжного тупика, решено внести в Фонд Обороны страны.

### Выполним годовой план угледобычи к 1 ноября

Еще до войны шахта «Центральная» взяла обязательство выполнить годовой план к 1 ноября. В условиях военного времени горняки шахты сократили этот срок и решили выполнить годовую программу к 7 ноября. Сейчас и этот срок сокращен. Чтобы закончить годовой план угледобычи к 1 ноября, нам нужно выдать на-гора в этому сроку был выдвинут молодой, энергичный товарищ, бывший нормировщик тов. Емельянов. Перевыполнил месячное задание участка № 4 (начальник тов. Сыван) и № 6 (начальник тов. Соколов). Предоктябрьское соревнование, развернувшееся на всех участках шахты, выдвинуло в передовые ряды новых людей, стажеров военного времени. За это время стали двухсотниками члены коллективной бригады, которой руководит партторг второго участка тов. Кильвандер. Сам тов. Кильвандер систематически дает высокую производительность труда, выполняет более двух норм в смену. На днях за смену он дал 410 процентов. На 200 проц. выполняет задание бригадир комбинатской бригады тов. Мурашев и многие другие шахтеры. Коллектив шахты «Центральная» свои обязательства по предоктябрьскому соревнованию выполнит.

С. МУЗЫКАНТОВ, заведующий шахтой «Центральная».

### Пресс-конференция корреспондентов

23 октября состоялась очередная пресс-конференция иностранных корреспондентов, на которой зам. начальника Советского информбюро тов. С. А. Лозовский заявил следующее: Мы возобновляем сегодня нашу работу в г. Куйбышеве, куда на короткое время переехали часть правительства и ряд наркоматов. Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным находится в Москве. Переезд части правительства в Куйбышев ни в какой мере не означает какого бы то ни было ослабления защиты Москвы. Наоборот, организация дела обороны будет вестись с еще большей энергией, с еще большей настойчивостью. Это означает, что Советское правительство и народы СССР будут драться до полного разгрома гитлеровской Германии. Разгрузка Москвы в момент прорыва на одном из участков фронта на Можайском направлении имела своей задачей вывести в безопасное место дипломатический корпус, часть центральных учреждений и наркоматов для того, чтобы в более спокойной обстановке продолжать и развертывать работу по организации сопротивления.

Советское правительство со всей серьезностью оценивает создавшуюся обстановку, именно поэтому часть правительства и ряд наркоматов переведены из Москвы в Куйбышев для того, чтобы организовать и использовать все человеческие и материальные ресурсы страны для дальнейшей ожесточенной борьбы против немецких захватчиков. Немецкое министерство пропаганды, крупные и мелкие жулики от журналистики вроде Виганда утверждают, что мы не можем выстоять новых формирований. Немцы скоро сами будут вынуждены признать, что они приняли свои желания за действительность. Господа фашисты скоро убедятся на практике, насколько немцы их утверждения. Они убедятся на практике, что наши силы не только не исчерпаны, но что они растут и будут расти. Сколько бы немцы не вопили по своим вассальным радиостанциям, что советская армия разбита, непровержимым Советская армия продолжает героическую борьбу от Ледовитого океана до Черного моря, причем немецкие потери за последние 20 дней уже достигли 800 тысяч человек. Все это лишний раз доказывает, что немецкое верховное командование и немецкое министерство пропаганды беззащитно и глупы, чтобы этим зевотой в заблуждение немецкий народ и мировое общественное мнение. Самоуверенные заявлении Гитлера, что он еще до зимы закончит войну на Восточном фронте, уже потерпели крах, во-первых, потому, что ему не удалось взять в несколько дней Москву и Ленинград, так он хвастливо обещал, и, во-вторых, потому, что в СССР нет Петанов и Дарлянов, нет капитулянтов. Все советские люди проникнуты непреломной волей и воодушевлены единым желанием драться до конца, до полного и окончательного разгрома вразбившегося немецкого фашизма, до полного истребления немецких захватчиков.

### Налет немецких самолетов на Москву

В ночь с 24 на 25 октября группа немецких самолетов совершила налет на Москву. Большая часть самолетов огнем зенитных батарей была расслета и в Москве не допущена. В район города пропало несколько самолетов.

### Вечернее сообщение 23 октября

В течение 23 октября наши войска вели бой на всем фронте. На Можайском и Малоарславском направлениях немецко-фашистские войска предприняли ряд ожесточенных атак на наши позиции. Атаки немцев были отбиты с большими потерями для врага.

\*\*\*

За 22 октября уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

По уточненным данным за 22 октября под Москвой сбито не 16 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 24 самолета. За 23 октября под Москвой сбито 4 самолета противника.

\*\*\*

Наша авиация 22 октября бомбила и штурмовала танковые колонны противника и скопления его войск. В результате воздушных атак уничтожено 100 немецких танков, более 250 автомашин с боеприпасами и пехотой и нанесен большой ущерб действующей силе неприятеля.

\*\*\*

Одна наша часть, действующая на Северо-Западном направлении фронта, в танковом бою нанесла противнику большие потери. Несколько часов эта часть уничтожила 15 немецких танков, орудий, несколько минометов

батарей и свыше 600 солдат и офицеров.

\*\*\*

Из оккупированных немцами районов Калининской и Смоленской областей поступили сообщения об исключительно смелых действиях трех партизанских отрядов. Командир партизанского отряда тов. И. получил донесение разведки о том, что на одной из станций высадились крупная немецкая часть. Подняв все свои группы к станции, тов. И. ночью напал на немецкий лагерь. Налет был совершен неожиданно для немцев. Фашистские солдаты в панике застались по станционным путям. Бойцы отряла

### Утреннее сообщ

В течение ночи на 24 октября на всем фронте продолжались бои, особенно упорные на Можайском и Малоарславском направлениях.

На одном из участков Ленинградского фронта наша танковая часть успешно атаковала позиции противника. В результате атаки уничтожено до двух рот противника, 14 немецких танков, 18 орудий, 2 минометных батареи, склад боеприпасов и большое количество грузовых автомашин со снарядами и военным снаряжением.

Один наш танк гусеницами и орудийным огнем уничтожил около 80 фашистов. Орудийный огонь дополнил отважный замечательный полнотруда тов. Богурский. Стоя на танке во время атаки, он в упор расстреливал противника из автомата. В этом бою тов. Богурский уничтожил 20 вражеских солдат и офицера.

\*\*\*

Партизаны Полесья беспощадно уничтожали немецко-фашистских мерзавцев. Недавно партизанский отряд под командованием председателя одного из райпотребкозов тов. К. узнал о приближении танковой части противника. Бойцы отряда организовали засаду и подраулили при немецких бронемашинах и танк, направлявшиеся в деревню П. на разведку. Как только фашистские машины поравнялись с

высочинами из машин и пытались удрать в лес, но все до одного были перебиты метким огнем советских патриотов

\*\*\*

Обстановка в Чехии и Моравии становится с каждым днем все более напряженной. Германские военные суды заседают днем и ночью и выносят пагубными смертные приговоры. По признанию немецкого радио из Праги, за последнее время было приведено в исполнение около 300 приговоров к смертной казни. Однако число антигерманских выступлений растет. Германские солдаты и офицеры даже в Праге боятся появляться в одиночку и ходят только группами. Против чехословацких патриотов пушена в ход не только судебная машина. Гитлеровцы хотят задуть голлодом поднимающийся на борьбу чешский народ. Оккупанты ревизировали все продовольствие и все товары широкого потребления. В Германию вывезены все жиры, овощи и фрукты. Немцы прибирают к своим рукам фабрики и заводы. Отбираются у владельцев даже небольшие ремесленные мастерские. Чешские рабочие, осмысливающие выражать недовольство действиями оккупантов, немедленно увольняются с предприятия.

# Партийная группа в борьбе за воспитание двухсотников

Долгое время ремонтно-механический цех коксохимического завода программы выполнял не ритмично, рывками. Причиной было то, что о заказах бригады узнавали за один-два дня. В результате к выполнению заданий рабочие приступали неподготовившись и это снижало производительность труда.

Партийная группа цеха решила добиться изменения положения. Вопрос о работе бригады обсудили на собрании группы. Парторг тов. Ившин, ныне призванный на фронт Отечественной войны, пригласил начальника цеха, главного механика завода. Вместе пришли к выводу, что производственную программу надо составлять не только для цеха в целом, но и для каждой бригады в отдельности. Так и сделали. Теперь рабочие знают заранее, что им надо будет сделать не в ближайшие два-три дня, а в течение месяца. Положения сразу же улучшилось, каждая бригада получала возможность заранее подготовить инструмент, рабочее место и т.д. Все это значительно повысило производительность труда каждого рабочего.

Наступила война, весь народ поднялся на защиту социалистического отечества. На фронт борьбы с фашизмом ушли неко-

торые квалифицированные рабочие цеха. Перед оставшимися стояла задача — работать в два-три раза больше, чтобы не только полностью заменить ушедших на фронт, но и систематически перевыполнять увеличившуюся в связи с военным положением программу.

Как это сделать — подробно обсудила на своем собрании партийная группа. Коммунисты — командиры производства обязались систематически заботиться о подготовке фронта работ. Вместе с тем члены и кандидаты партии повели в коллективе большую партийно-массовую работу. По всем бригадам прошли беседы о развитии двухсотничества. Агитаторы помогли рабочим в заключении социалистических договоров. Агитация была тем убедительнее, что агитаторы коммунисты тт. Ившин, Свердлов и другие первыми включились в движение двухсотников. Показывая образцы стачановской работы, они стали выполнять свою норму на 200 и больше процентов. Почин коммунистов подхватили большинство квалифицированных рабочих. Передовое место заняла бригада тов. Широкова, систематически выполняющая свой план на 240 проц, бригада тов. Семанова дает 250 процентов плана, бригада т. Малышева

выполняет задания на 260 процентов и т. д. В результате производственного подвига 54 процента рабочих цеха сейчас двухсотники. В авангарде борьбы за высокую производительность труда идут все 6 коммунистов цеха.

Значительных успехов в деле овладения специальностью добились ученики ремесленного училища. Им много помогают старые квалифицированные мастера. В результате большинство учеников аккуратно выполняет производственный план, а также товарищи, как Петровский, Ифанов и Коваль свою программу перевыполняют.

Правда, есть у нас в цехе большой недостаток: трое рабочих Аринкин, Пархомчук и Щеренок работают плохо, программы не выполняют. С начала мы думали, что рабочим нужна помощь и прикрепили этих товарищей к квалифицированным рабочим. Много говорили с ними парторг, начальник цеха, а у них все по старому — брак и невыполнение плана. Очевидно придется принять более суровые меры, чтобы товарищи наконец осознали свой долг перед родиной.

**П. БОЧКАРЕВ,**  
парторг ремонтно-механического цеха коксохимического завода.

# Бойцы Всевобуча энергокомбината овладевают военными знаниями

Сначала Всевобуча минуло около месяца. За это время наша рота энергокомбината собралась однанадцать раз. Бойцы научились быстро воспринимать команды, изучили материальную часть винтовки, протитанков. Достигнуты успехи и по тактическим занятиям: усвоены перебежки, переползания по пластукам и на четвереньках. Изучили мы также устав гарнизонной службы и дисциплинарный. Несколькими очередными занятиями мы посетили охотничьи и маскировочные.

Успешное усвоение военных знаний обеспечивает нам правильный подбор младшего и среднего состава. Все это люди, не жалующие ни времени, ни сил для достижения желанной цели. Лучший командир — тов. Бахтин.

Неплохо справляется со своими обязанностями младший командир тов. Еланцев. Он сумел настолько увлекательно изложить свою любимую дисциплину химподготовку, что его подразделение наиболее полно и прочно усвоило противогаз и средства защиты от боевых отравляющих веществ.

Большое внимание Всевобучу уделяет партбюро энергокомбината. Вопрос о всеобщем военном обучении неоднократно обсуждался. Быстро усваивались возникающие в процессе учебы трудности. Вот пример: в мастерских энергокомбината изготовлялось учебное оружие, макеты винтовок, гранат, лопаты. Выполнение этого заказа партбюро ввело под свой особый контроль. В результате наш пункт вполне обеспечен всем необходимым учебным оружием. Сейчас для практической работы по изучению методов уничтожения вражеских танков проводится сбор бутылок.

Обеспечены мы и помещением. Для учебного пункта отведены четыре просторные комнаты, оформленные плакатами, схемами. Имеются у нас и боевые учебные винтовки и пулеметы.

Бойцы и командиры Всевобуча горят желанием, как можно скорее овладеть мастерством боя. Все условия для этого созданы.

**М. КУПЦОВ,**  
командир роты Кемеровского энергокомбината.

# ПРИКАЗ № 12

Штаб местной противовоздушной обороны Центрального района г. Кемерово.  
23 октября 1941 года.  
§ 1.  
В целях проверки подготовленности населения к противовоздушной обороне приказываю:  
Провести в Центральном районе города Кемерово ученье по противовоздушной обороне.  
§ 2.  
26 октября в 4 ноября 1941 г. с 7 часов утра объявить Центральный район города Кемерово на утрожаемом положении.  
Установить следующие сигналы:  
а) воздушная тревога объявляется по радио-трансляционной сети словами «воздушная тревога», в течение 2-х минут;  
б) прерывистыми гудками завода, завода им. XVIII съезда ВКП(б), ГРЭС и всех парковок, находящихся в момент объявления воздушной тревоги ж.-д. станциях и станциях Промкомбинат в течение 15-ти минут.  
§ 3.  
Сигнал «отбой воздушной тревоги» дается прерывистыми гудками предприятий и парковок, в течение 5-ти минут.  
а) передача по радио слова «отбой воздушной тревоги» повторяется пять раз.  
§ 4.  
Штаб МПВО Центрального района города Кемерово обращает к населению с призывом сохранять спокойствие и дисциплину относиться к учению с должным вниманием и серьезностью, строго выполнять все правила поведения в условиях противовоздушной обороны.  
Начальник МПВО Центрального района города Кемерово **НЕВАКШЕНОВ.**

# Изготовление лыж — под партийный контроль

До последнего времени лесодерный цех завода имени XVIII съезда ВКП(б) выпускал обыкновенные ящички. Для налаживания выпуска лыж для Красной Армии потребовалось ввести много нового. Творческую инициативу проявил при этом инженерно-технический персонал цеха. Без какой-либо посторонней помощи люди построили сушилку, отремонтировали просмолочное отделение, изготовили утюжки и ванны, а главное переоборудовали стены.

Для выпуска новой продукции все подготовлено. К концу текущего месяца надо было бы уже сдать довольно солидную партию лыж. Однако ни одной пары готовых на складе еще нет. Начальник цеха коммунист тов. Лялин объясняет это отсутствием достаточного количества квалифицированных столяров.

— Неоднократно докладывал я об этом директору товарищу Соколову, но никакой помощи не получал.

Впрочем, два дня назад директор внял, наконец, просьбам

начальника цеха, прислал ему... двух столяров, вместо необходимых двадцати пяти.

В стороне от насущных интересов производства стоит партийная группа цеха. Она не использует прав контроля деятельности хозяйственников, предусмотренных Уставом ВКП(б). Потому-то вопрос нехватки рабочей силы для выполнения важнейшего оборонного заказа ни разу не обсуждался на партийной группе. Впрочем, последняя со дня избрания партгруппоргом тов. Косогунского, а было это в апреле, ни разу не собралась. Но помнит заместитель партгруппорга тов. Володин и случаи, чтобы в цехе состоялось открытое партийное собрание.

Даже война, всколыхнувшая весь многомиллионный советский народ, не явилась толчком, который бы заставил партгруппу перестроиться. А между тем, коммунисты цеха могли бы оказать администрации большую помощь.

Опрешились коммунисты цеха и от партийно-массовой работы. На все три отделения — столяр-

ное, сколоточное и машинное имеется один ящичек — начальник цеха тов. Лялин, да и то работа тов. Лялина построена так, что все, что он сообщает слушателям, происходит без последствий. Так, читал тов. Лялин рабочим о движении двухсотничества, а в цехе ни одного двухсотника нет. Слышали в коллективе о замечательной инициативе рабочих Московского завода «Шарикоподшипник», но предпринятское соревнование здесь не организовано.

Отсутствие партийно-массовой работы и вдумчивого отношения к нуждам производства со стороны партийной группы привели к тому, что выполнение цехом важного задания под большой угрозой. Все это мало беспокоит партбюро завода. За 7 месяцев заводское партбюро не удостоило слушаться о ее работе.

Такое положение нетерпимо. Коммунисты лесостарого цеха должны перестроиться, взять изготовление лыж под боевой партийный контроль.

**Л. ЛИДИНА.**

# Производство подков нужно организовать

Чтобы выполнить в срок оборонный заказ по выпуску подков для снабжения Красной Армии, ободно-механический завод горпромкомбината ежедневно должен давать не одну тысячу штук подков. Но дело обстоит совсем иначе. Много дней было потрачено на освоение этого нового вида изделия, не было металла. Все это задерживало работу. Сейчас, когда подковы научились изготавливать, оказалось, что их некому делать.

— Нет квалифицированных кузнецов, — беспомощно разводит руками директор тов. Волягин.

И в самом деле, на изготовлении подков нужно поставить 30—35 квалифицированных кузнецов с молотобойками. Работают же в данное время всего 6 кузнецов. В результате с 1 по 23 октября выпуск готовой продукции составил всего немногим более 2000 подков... Мизерная цифра!

Горпромсоюз отлично знает о положении дел на заводе и тем не менее реальных мер к тому, чтобы выправить его, до сих пор не принял. Недавно по распоряжению горисполкома артели «Трудовой путь», «Победитель», «Третья пятилетка», «10-й Октябрь», управление Рудничного райпромкомбината и другие должны были выделить для работы на за-

воде 12 квалифицированных кузнецов. Распоряжение было разослано по организациям и не выполнено. На завод прибыл один кузнец.

Мало того, ободно-механическому заводу по распоряжению управляющего горпромкомбината тов. Крючкова не редко приходится перебрасывать квалифицированных рабочих на временные работы на другие предприятия. Уже полмесяца кузнец Тельмагов находится на мебельной фабрике, слесари посланы на тимоловскую фабрику и т.д. Все это не может не отразиться на выполнении государственного плана завода.

Стахановцы завода при любых условиях готовы выполнять заказы правительству, дать подковы фронту. Кузнец Креков, изготовивший приспособление для отяжки валобитки и правильно направленный переднего пина подковы, 22 октября выполнил сменное задание на 143 процента. Перевыполняют нормы и кузнецы тт. Гринев, Колесов, Голышев.

Все это говорит о том, что завод сможет дать фронту нужное количество подков, если городские организации немедленно займутся им и окажут нужную помощь.

**Р. ДРОЗДОВА.**

# Крупный выигрыш

Государственные займы в нашей стране пользуются большой популярностью. Трудившись с большим желанием приобретать облигации займов, ибо они знают, что этим они оказывают большую помощь советскому государству и сами получают значительные доходы.

Вот пример того, какие доходы получают советские граждане держатели от займов. Колхозники колхоза «Широкое поле», Кемеровского района, Л. Е. Нешанко на предьявляя в центральный городскую сберегательную кассу облигацию займа 1938 года стоимостью в 200 рублей. Оказалось, что по последнему тиражу на эту облигацию пал выигрыш в сумме 5 000 рублей. Во всех сберегательных кассах облигации этого займа аменяются в свободной продаже. 14 декабря с. г. состоится очередная тираж этого займа.

Всего по Кемеровской центральной сберкассе за 9 месяцев текущего года выплачено выигрышей в сумме 761 тыс. рублей против 517 тысяч за этот же срок в прошлом году.

Отв. редактор **А. КУДРЯВЦЕВ**

# От Советского информационного бюро

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Вечернее сообщение 24 октября

В течение 24 октября наши войска вели бой на Тагарском и Макевском (Донбасс) направлениях. Ослабленно атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на Можайском и Малоярославском направлениях отбиты частями Красной Армии с большими потерями для противника.

За 23 октября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 24 октября под Москвой сбито 17 самолетов противника.

Одна наша часть за один день боя уничтожила больше полка мотомеханизированной пехоты противника, 38 немецких танков, 23 противотанковых орудия, 28 минометов, 180 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением.

23 октября наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 45 немецких танков и более 150 автомашин с вражеской пехотой.

Нали части, действующие на одном из участков Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Бойцы и командиры отстаивают каждую пядь родной земли. Командир танка лейтенант Щекотуров в бою за деревню В. уничтожил 5 орудий противника. Экипаж танка старшего политруда Петерина разгромил 7 орудий и уничтожил больше 60 солдат немецкой пехоты. В бою под деревней Е. фашисты потеряли до батальона пехоты, 4 балера противотанковых орудий, 50 мотоциклов и много другого военного снаряжения.

Около двух месяцев действует в захваченных немцами районах Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. Е. На днях бойцы отряда встретили немецкий отряд в 200 солдат и офицеров. Завязал жаркий бой. Враг был разгром-

лен. На поле боя осталось больше 100 убитых германских солдат. За последние две недели отряд тов. Е. сжег 28 трехтонных и несколько полутонных автомашин противника, уничтожил 4 орудия, много зенитных пулеметов и 15 цистерн с горючим и смазочными материалами. Бойцы отряда хорошо овладели искусством минирования дорог и мостов. Саперные группы отряда мешают продвижению фашистских войск и наносят существенный ущерб материальной части врага. В октябре на дорогах и мостах взорвано 8 автомашин, один немецкий «вездеход» с прицепленным тяжелым орудием, 2 штабные машины с офицерами.

В румынской армии растут антивоенные и антифашистские настроения. Солдатские массы не хотят воевать против Советского Союза. Многие солдаты проявляют большой интерес к советским листовкам, бережно хранят их и при первой же возможности переходят на сторону Красной Армии. Румынское командование издало ряд приказов, в которых предлагается установить стро-

жайший и неуспешный надзор за солдатами. Вот выдержка из одного секретного письма командира румынского 89-го пехотного полка полковника Претория разведывательной роты: «При сем посылаю вам копию приказа по 13-й пехотной дивизии за номером 21546/6 1941 г. для ознакомления офицеров и принятия следующих мер. Непрерывно наблюдать и контролировать действия личного состава частей, командирам заводов лично производить обыск у всех солдат. Не доверять своим солдатам подполковник И. Димитру и капитан Т. Богезату. В одном из приказов они пишут: «Командование армейского корпуса располагает сведениями о переходе некоторых румынских солдат на сторону противника. Кроме того имеются сведения, что многие солдаты носят в карманах советские листовки. Указанные случаи говорят о том, что у нас есть солдаты, которые верят советской пропаганде. Немедленно проводите обыски во всех частях для изъятия советских листовок».

**В Фонд Обороны**

В советском человеке родина воспитала замечательные качества патриотизма. На фронте боец непосредственно с оружием в руках защищает свою родину, до последней капли крови отчаянно воевая. В тылу советские граждане крепят оборону родины, отдавая в Фонд Обороны свои денежные вещи и сбережения.

На пункт сбора ценных вещей пришла гражданка Федосеева А. А. и заявила, что она от души желает помочь родине в разгаре враги и сдала в Фонд Обороны велосипед, сдала велосипед Макарова В. Г., Смирнов В. К.

сдел патефон и т. д. Многие приносят облигации Государственных займов. На-днях выявлен 2-й группы Павлов Ф. принес в 11-е отделение облигаций № 503 на 1725 руб. облигаций. Пенсионерка Похорова М. И. отдала свою пенсию в сумме 150 руб. и обязалась вносить эту сумму ежемесячно до окончания войны.

Всего в Фонд Обороны граждан Кемерово внесли облигаций в ценности больше чем на 2 миллиона 500 тысяч рублей.

# Об обязательной санобработке всех лиц, прибывающих в город Кемерово

Решение № 455 исполнительного Комитета Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся.

В целях предупреждения заноса в город Кемерово паразитарных тифов, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (С.У. № 17 ст. 186) исполнительный комитет решил:

1. Установить обязательное проведение санобработки всех лиц, прибывающих в город Кемерово, с деозообработкой принадлежащих им вещей.
2. Санобработку и деозообработку вешей производить в бане ГРЭС.
3. Обязать руководителей предприятий, учреждений и организаций, начальников коммунальных отделов, жилищуправления, домоуправлений, командантов и частных домовладельцев вселенные в квартиры всех прибывающих в Кемерово производить только по предьявлении справок о прохождении санобработки и деозообработки вещей.
4. Управлению милиции при прописке на жительство требовать обязательное предоставление справок о прохождении санобработки.
5. Выявленные в нарушении настоящего решения привлекаются к ответственности в административном порядке предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительным работам до одного месяца.
6. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на исполкома райсоветов, органы милиции и санитарный надзор.
7. Решение вступает в силу по истечении 15 дней со дня опубликования в газете «Кузбасс» и действует на территории города Кемерово в течение 2-х лет.

Зам пред. горисполкома **КУЧЕРОВА.**  
И. о. секретаря горисполкома **КРАСИЛЬНИКОВ.**

# ГОСЦИРК

**ЕЖЕДНЕВНО ЛЬВЫ**  
БЕРЕЖИТСЯ  
укротитель - орденосец **МАКС БОРИСОВ,**  
а также обязательная программа.  
Нач. в 8-30 вечера. Касса с 4 ч. дня. Касса в университете с 12 ч. до 7 ч. вечера.

26 октября **ДВА** дневных представления.  
Начало в 12 ч. дня и в 3 ч. дня.  
Вторник — выходной день.

**Управление Кемеровской железной дороги НКПС**

**ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ**  
граждан г. Кемерово,  
что с 28 октября, утренний поезд № 102 будет отправляться со ст. Предкомбинат в 6 ч. 35 м., прибытие его на завод в 7 ч., обратное возвращение на Предкомбинат в 7 ч. 40 м. **Второй поезд № 106** — отправляется со ст. Предкомбинат в 8 ч. 10 м., прибытие на завод в 8 ч. 35 м., обратное возвращение на Предкомбинат в 9 ч. 25 м.

**ГОРКОМХОЗ**  
**ИЗВЕЩАЕТ**  
населению, учреждения и предприятия что движение по понтонному мосту ПРЕКРАЩАЕТСЯ с 27 октября 1941 г.

**ЦИРК ПОКУПАЕТ**  
бразованных лошадей для кормления зверей